

ZORJ: TV MARKÍZA
RELÁCIA: TELEVÍZNE NOVINY
PORADIE: 1
REDAKTOR: MONIKA GRZNÁROVÁ
17. JÚL 2021



Patrik Švajda, moderátor: „Vytvárame stále viac odpadu. Naše domácnosti za minulý rok vyprodukovali viac ako 2 milióny ton komunálu. Pozitívne je, že sa zvýšila miera recyklácie, no stále nespĺňame štandardy Európskej únie.“

Monika Grznárová, redaktorka: „446 kilogramov, tolko smetí priemerne vyhodil jeden občan minulý rok. Pred desiatimi rokmi to bolo o 113 kilogramov menej. Najviac odpadu vyprodukovali v Trnavskom, Bratislavskom a Nitrianskom kraji.“

Michal Sebiň, riaditeľ OZV NATUR-PACK: „Medziročne teda evidujeme nárast, ale stále patríme medzi krajiny, ktoré tvoria najmenej komunálneho odpadu na obyvateľa v rámci Európskej únie.“

Monika Grznárová: „Pozitívne tiež je, že prvýkrát v histórii skončila na skládkach menej ako polovica z celého komunálneho odpadu. Ešte pred desiatimi rokmi to bolo 80 %.“

Michal Sebiň: „Účelom pre to, aby teda čo najmenej komunálneho odpadu končilo na skládkach, je jeho triedenie.“

Monika Grznárová: „V triedení sme si tiež polepšili. Zrecyklovali sme takmer 44 % komunálneho odpadu. Aj keď triedime stále viac odpadu, nespĺnili sme záväzok voči Európskej únii a tým bola 50 %-ná recyklácia.“

Petra Csefalvayová, Inštitút cirkulárnej ekonomiky: „Nie je to ako keby implementované tým, že viac triedime a o to menej odpadu sa mu ukladá na skládku, bohužiaľ, produkujeme veľa a zároveň ešte stále málo triedime a aj keď triedime, to neznamená, že všetok odpad sa naozaj zrecykluje.“

Juraj Smatana, štátny tajomník ministerstva životného prostredia: „Nemohli sa ešte v roku 2020 prejaviteľ opatrenia, ktoré urobil rezort životného prostredia pod vedením Jána Budaja, napríklad zavedenie povinného zálohovania nápojových obalov od 1.1.2022, takisto odstránenie tých výnimiek, kvôli ktorým sa u nás dlhodobo odkladalo triedenie biologického kuchynského odpadu.“

Monika Grznárová: „V najbližších rokoch nás čaká ďalšia odpadová výzva. Do roku 2035 musíme skládkovanie znížiť na 10 %.“

Juraj Smatana: „Tu predsa nejde o nejakú poslušnosť voči Európskej únii. Tie opatrenia majú svoju vnútornú logiku, sú správne a pomáhajú chrániť naše životné prostredie, naše zdravie.“

Monika Grznárová: „K zvýšeniu recyklácie môže prispieť každý jeden z nás, a to tým, že hodíme odpad do správneho kontajnera. Monika Grznárová, televízia Markíza.“



www.naturpack.sk

